

文化IP赋能全链条监管 数字化管控

我市探索毒品问题治理新模式

本报记者 马国明 通讯员 王彪 王野

今年以来,市公安局坚持创新驱动、主动防控,通过沉浸式禁毒宣传、建立“笑气”全链条监管机制、易制毒化学品100%数字化管控等务实举措,形成具有徐州特色的毒品问题治理新模式。目前,我市涉“笑气”滥用案件同比下降20.3%,全市855家易制毒化学品企业全部纳入智能监管。

文化赋能 打造禁毒宣传新IP

6月22日晚,徐州文庙·东方街区内,暖黄色的灯笼渐次点亮,“镇山海毒兽护彭城青春”《山海经·毒物现形记》沉浸式禁毒特展在此启幕。活动以古传说中的狰狞毒兽喻指毒品危害,设置多个沉浸式体验环节,吸引市民、游客逾2万人次。“我们突破传统宣教模式,将传统文化IP与现代禁毒教育深度融合。”徐州市公安局禁毒支队队长葛晓华说,“这种可观、可感、可玩、可记的沉浸式体验,让禁毒知识更易入脑入心。”

别出心裁,寓教于乐。市公安局着力打造“无毒彭城”品牌,创新构建立体禁毒宣传体系,通过趣味游戏、情景剧演绎和真实案例剖析等多角度诠释毒品危害,持续深化“无毒社区”“无毒校园”

建设,整合“彭城义警”“高校禁毒志愿者联盟”等群防群治力量,形成全社会参与的禁毒格局。

针对青少年滥用涉麻精药品风险,市公安局广泛联合驻徐高校,举办“防范成瘾性物质滥用”主题讲座,同步发动大学生志愿者参与禁毒宣传,筑牢校园禁毒防线。

禁毒宣传“走心”又“走新”。市公安局组建专业讲师团开展宣讲活动,运用案例教学、情景模拟等互动形式,开发场景化防毒课程,剖析学校、生活、职场、社交中的涉毒风险,搭建数据模型开展多维分析研判,全面梳理“笑气”违法生产、流通、销售网络,形成精准识别、预警监测、高效处置的打击治理模式。

双轮驱动 抑制“笑气”滥用势头

“年轻人在猎奇心理驱使下,成为‘笑气’滥用的主要受害者。”禁毒支队一大队长方军说,“部分吸毒人员为逃避查处打击,转向滥用未列管成瘾性物质。令人忧心的是,九成以上被查获的吸食者为35周岁以下。”

为此,市公安局针对性构建网格化、精细化的关爱帮扶体系,充分调动民警、社工、网格员等力量,开展地毯式排查,全面摸清全市“笑气”滥用人员底数,逐人建档,在查处基础上加强宣传教育,跟

踪管控,全力抑制“笑气”滥用势头。

“每次看到警方宣传单上受害者的照片,就像看见自己的将来,我再也不愿被它控制了!”近日,睢宁县公安局城西派出所来了一位特殊的投案人——“00后”小伙徐某主动上交13瓶“笑气”,下定决心告别一直被“笑气”操控的生活。“我们坚持双轮驱动,不仅要宣传教育、依法查处吸食人员,更要深挖违法销售网络。”方军告诉记者,依托公安数据资源优势,综合运用大数据、云计算等技术手段,搭建数据模型开展多维分析研判,全面梳理“笑气”违法生产、流通、销售网络,形成精准识别、预警监测、高效处置的打击治理模式。

同时,市公安局常态化开展专项整治行动,重点围绕“笑气”生产、经营、储存、运输、使用等环节,完善从业单位许可、登记备案、信息通报制度,压实监管责任、细化管控措施,构建起堵源头、管过程、查来源的全链条综合治理机制。

管服并行 护航企业安全发展

“易制毒化学品出入库台账必须完整规范,严格按标准填写。”6月18日,禁毒支队民警走进徐州某药业股份有限

公司,对企业易制毒化学品使用、库房管理及监控系统运行情况进行全面检查。

市公安局积极构建“线上+线下”动态监管体系,强化对重点设备和重点企业的隐患排查,持续推进易制毒化学品信息化、行业化、等级化管理,探索建立企业安全风险等级评定机制,形成严密管理闭环,确保经营合法规范。“我们按照‘全生命周期’管控要求,持续加强事中事后监管,特别是强化涉毒涉危涉爆等多重属性易制毒化学品全流程监控,做到严格规范、应管尽管,彻底消除监管盲区。”禁毒支队四大队大队长李召介绍。

监管无声,服务有感。市公安局不断优化放管服改革,为易制毒化学品企业提供优质便捷的法律和政务服务,积极推动将易制毒化学品审批纳入政务服务“一网通办”和社会征信系统,企业无需再提交非经办人身份证、营业执照等材料,政务服务效能显著提升。

同时,坚持包容审慎的原则,徐州公安部门充分运用释法说理、警示劝诫及行政指导等非强制行政手段,探索推行轻微违法告知承诺制、首次违法预警提示等路径,引导、督促相关企业自觉遵守法,积极打造富有警种特色的民生警务,全力做好易制毒化学品行业高质量发展的“引航员”和“守护者”。

“淮海”品牌入围全国“消费者信赖品牌”



“淮海”品牌客车智能制造基地。江苏淮海新能源车辆有限公司供图

作为微型车辆领域的先行者和领军企业,淮海控股集团旗下江苏淮海新能源车辆有限公司始终将技术创新与用户

需求深度融合。依托强大的自主研发体系,企业不断推出契合绿色出行趋势,兼具实用性与可靠性的新能源产品矩阵。

其产品以出色的耐用性、领先的能效水平和周到的服务体系,切实解决了城乡长途出行与末端物流配送的痛点,构筑了深厚的市场根基。

荣誉背后,是该公司对“智造”与“质造”双轨并行的执着追求。近年来,江苏淮海新能源车辆有限公司持续加大智能化生产投入,引入先进制造工艺,严控质量生命线,确保每一辆驶出工厂的车辆都经得起市场与时间的双重检验。同时,其遍布全国的高效服务网络与快速响应机制,为消费者提供了贯穿产品全生命周期的无忧保障,将信赖深深镌刻于用户体验之中。此次荣获“2025中国智造·消费者信赖品牌”,不仅为公司的发展注入了崭新动能,也为中国新能源微型车辆产业树立了以质取胜、用户为本的标杆典范。

睢宁县梁集镇“青年大讲堂”开讲

武装的具体举措。”梁集镇党委书记、组织委员王丹迪介绍,活动计划举办7期,覆盖全镇35岁以下69名青年干部,将通过“以讲促学、以学促干”机制,着力培育一支“开口能讲、遇事能办、压担能挑”的青年铁军。此次首期活动中,来自梁集镇组织科、建设服务办、退役军人服务站、农业农村办等部门的9名青年干部紧扣乡村振兴、基层治理、民生服务等关键领域,用鲜活案例与创新思维碰撞出智慧火花,赢得现场青年干部共振、共情、共鸣。

梁集镇组织科的张恒恒以《在乡村振兴大潮中书写梁集新篇》为题,提出

“沉下心来‘小学生’、俯下身做‘实干家’、勇创新做‘开拓者’、守初心做‘贴心人’”的“四维”工作法,生动诠释新时代青年干部应有的责任担当。

建设服务办公室的张宗康则聚焦项目建设,通过对比分析提出“规划先行、产业配套”的系统化建议。

“网格虽小,却连着万家灯火!”网格员唐英以《用青春力量筑牢基层治理基石》为题,分享了她的网格日常工作。她的日记本上,密密麻麻记录着群众诉求解决进度,直观呈现了基层工作者“小事当作大事办”的服务理念。

青年们还围绕优化营商环境、文旅融合发展等议题展开头脑风暴。退役

军人服务站的朱柏儒提出的迷彩力量与金融活水创新融合思路,为助力民兵、退役军人创业提供了新路径;征收办杜永成设计的“加快土地流转,发展经济作物”农业新模式,为提高村集体收入提供了新思路。

“此次讲堂既是思想碰撞的盛宴,更是实干担当的号角。下一步,我们要持续完善青年干部培养体系,以清单化管理、节点化推进、实效化考核,把青年智慧转化为发展实效,让‘想干事的有机会、能干事的有舞台、干成事的有地位’,凝聚起推动高质量发展的青春动能。”睢宁县梁集镇党委书记金海燕表示。

本报讯(记者 李芳 实习生 张典)日前,江苏淮海新能源车辆有限公司在“2025中国智造·消费者信赖品牌”推介活动中成功入围。该荣誉不仅是对企业综合实力的高度认可,更彰显了其在新能源微型车辆领域深耕厚植所赢得的广泛市场信任。

“2025中国智造·消费者信赖品牌”推介活动由中国工业报社主办、中国民协品牌强企业工委协办,以消费品工业高质量发展为导向,致力于推介一批在“增品种、提品质、创品牌”方面表现卓越的品牌与企业。活动旨在构建消费者信赖品牌新生态,响应政府强化消费者权益保护的号召,通过诚信立标杆,推动消费提质升级。该活动于2025年1月启动,依据《中国智造·消费者信赖品牌申报要求和流程》,经过企业自愿申报、初审、数据比对、专家复审、网络公示等层层筛选,最终确定入选名单,“淮海”品牌获此殊荣,有力印证了其在用户心中的分量与产品品质的坚实口碑。

本报讯(记者 武佩剑 通讯员 薛浩)“建立干部成长档案,全过程记录干部成长轨迹,建立人才‘蓄水池’”“把加快发展新质生产力的部署要求落实到工作中,我有以下几方面的思考”……日前,睢宁县梁集镇首期“青年大讲堂”启动会暨第一期交流讲述会开讲,9名青年干部围绕“我为梁集献策”主题展开分享,拉开了全镇“青年大讲堂”系列活动的序幕。

据了解,近年来,梁集镇聚焦青年干部成长成才,通过开设人才培养班,建立“导师制”结对培养机制,先后选派29名青年干部到重点项目建设一线锻炼。青年干部们在乡村振兴、服务民生等工作中发挥了生力军作用,为“青年大讲堂”的举办奠定了坚实基础。

“举办‘青年大讲堂’,是加强党的建设的创新实践,是推进青年理论

(上接 01版)

除新材料外,“智能新装备”是威拉里另一核心战略。“材料是基石,装备则是材料品质的保障。”薛佳深刻阐释威拉里的技术创新逻辑。在智能新装备领域,威拉里持续深化制粉技术攻关,推动智能装备迭代升级。加快推进金属粉末研究院实体化运作,搭建“战略研究—科研研筹—成果转化”三位一体创新平台。通过材料与装备的协同创新,确保供应链产业链自主可控。

多元布局 持续深耕与拓展

目前,威拉里70%左右的营收来自军工与航空航天领域(含商业航天)。薛佳坦言,航空航天领域对大型装备的需求持续增长,短期内该领域仍是核心支柱。但公司早已未雨绸缪,在巩固核心领域的同时,正加速向民用市场渗透,已形成“核心领域深耕+新兴赛道拓展”的立体业务格局。

在消费电子领域,威拉里聚焦手机、

手表、笔记本电脑等精密部件,与终端品牌方开展联合验证,推动3D打印技术在消费电子中的规模化应用。

在汽车领域,随着金属3D打印材料成本的大幅下降,威拉里正与企业合作开发汽车零部件,并针对新能源汽车大压铸趋势,布局专用模具材料,解决传统工艺难以实现的复杂结构与轻量化需求。

在生物医疗领域,作为国内3D打印金属材料医疗资质最齐全的企业之一,威拉里已拥有4张国内三类医疗器械注册证(钛合金、钴铬合金等)以及ISO13485和FDA认证,并计划于2025年下半年取得CE认证,形成7张全球资质证书的布局,加速拓展国内外医疗植入物市场。

作为行业重要参与者,威拉里将亮相2025年8月26—28日在深圳举办的FormnextAsia深圳展。结合华南市场特点,威拉里将重点展示汽车、鞋模、3C等民用领域的材料解决方案,包括低成本高质量钛合金产品等。“华南是民用市场的核心,我们希望通过展会,深化与消费电子、汽车等领域

客户的合作。”薛佳表示。

未来蓝图 战略升级与全球拓展

站在十周年的新起点,威拉里已勾勒出清晰的战略蓝图。

在国内市场布局上,薛佳透露,威拉里将以徐州总部基地为核心,下半年在深圳、成都(西南)设立办事处,逐步升级为销售分公司,强化区域市场渗透。

在创新平台建设上,威拉里新材料研究院(南京)已正式挂牌,该项目定位为威拉里全国研发总部,聚焦粉末材料、制粉装备及工艺开发三大核心技术领域,计划三年内投入研发经费超1.5亿元,打造国家级材料研发高地,成为企业创新“策源地”。

在业务拓展上,薛佳告诉记者:“2025年,威拉里将推出更高强度、耐更高温度的钛合金以及铝合金材料,进一步推动增材制造技术在一些复杂工况中的应用。并且还将推出高导热模具钢、新型鞋模材料以及专为压铸设计的模具钢,进一步推动

《南京照相馆》全国公映

徐州籍演员演绎战火中的温情守护

本报讯(记者 闫琦 实习生 洪婉琳 冉海龙)7月25日,由申奥执导的影片《南京照相馆》正式登陆全国院线。影片以“南京照相馆”为叙事载体,通过细腻的镜头语言,再现了南京大屠杀期间普通市民在至暗时刻的觉醒与抗争。

电影中,观众可以听到高叶、王骁、周游、王真儿等江苏籍演员们用原汁原味的家乡话演绎角色。值得一提的是,徐州籍演员王真儿饰演照相馆老板老金妻子,其贡献了全片最催泪的表演片段——在南京城沦陷前夕,她将白面烙馍深藏地窖,用最朴素的方式守护生

存希望。在那个至暗时刻,无数平凡女性都在用各

自的方式守护着家园的希望。”王真儿在采访中动情地说,当民族存亡之际,大家只有一个共同的身份——中国人。

影片再现1937年南京的特殊历史时刻:战火来临前,一家普通照相馆用镜头默默记录着这座城市最平凡的日常与最真挚的笑容。导演申奥通过细腻的镜头语言,展现了在最黑暗的岁月里,正是这些普通人的坚守,守护着人性不灭的曙光。

电影片尾曲《永远的微笑》是一首诞生于1940年的歌曲,由黄绮珊重新演唱。不少观众在看完电影后不愿离场,直至片尾曲毕才走出影院。

据灯塔专业版实时数据,截至7月24日18时40分,影片预售及点映总票房突破1亿。

全国十强,徐州唯一 康力源荣膺两项行业“十强”殊荣

本报讯(记者 张德鹤 于洪涛 通讯员 许佳)7月24日,记者到邳州市首家、徐州市第十六家上市公司——江苏康力源体育科技股份有限公司获悉,该企业日前成功入围中国轻工业联合会公布的“2024年度行业十强企业”名单,成为徐州地区唯一同时斩获“中国轻工业体育用品行业十强企业”和“中国轻工业健身器材行业十强企业”两项殊荣的企业。

作为从邳州本土成长起来的企业,康力源自1998年成立以来,一直深耕体育用品与健身器材领域,逐渐形成了以综合训练器和自由力量训练器为主导,有氧与有氧结合、室内与室外结合、家用与商用结合的综合性健身器材业务体系,产品种类多达千余种。

“此次荣获两项行业十强称号,不仅是对我们企业综合实力的权威认可,更彰显了邳州本土企业在体育用品制造领域的硬实力,同时也为公司的未来发展注入了强大的助推剂。”江苏康力源体育科技股份有限公司副总经理姚培源说。近年来,康力源积极引入前沿科技,将智能化、数字化融入产品研发与生产过程。成功研发升级了商用大屏智能跑步机、商用多功能综合训练器、可调节阻尼漫步机等系列产品,产品体系日益完善。与此同时,持续推进数字化产品方案的规划设计,完善智能软硬件方案,不断提升公司智能产品、智能服务的综合解决水平。

据了解,中国轻工业联合会是全国性、综合性且兼具服务与管理职能的工业组织,其主办的行业十强企业评选在业内极具权威性与广泛影响力。跻身十强之列,充分证明了康力源在体育用品及健身器材行业的领先地位与雄厚实力。目前,康力源的产品已出口至全球40多个国家和地区,成为国内健身器材行业的领军企业之一,并在国际舞台上展现着中国品牌的魅力。

关于对洞庭湖路和银川路部分路段实行交通限制的通告

为保障观澜别院和璞樾御龙湖小区供热工程(徐州华开热力有限公司负责)施工(安徽君澜建工集团有限公司)的顺利进行和市区道路交通安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定,徐州市公安局交通管理局决定:

2025年7月31日至2025年9月27日一期工程对洞庭湖路(华山路至银川路)、2025年9月28日至2025年

综合资讯 办理地址:中山南路142号 徐州报业传媒有限公司 咨询电话:85690469、85699850 唯一指定微信办理:18652275510 唯一指定在线客服QQ:303807062

一切丢失 声明作废 ●李沐泽出生医学证明丢失,编号:T320426874 ●姬灏文出生医学证明丢失,编号:T320069057 ●孙同福退伍军人优待证丢失,身份证号:320303193712162811 ●郭鑫轶出生医学证明丢失,编号:T320046129,声明作废 ●蒋明鑫出生医学证明丢失,编号:L320709196

寻人启事 李大伦,1947年出生,家住铜山区义安村,目前病重在徐州市矿务局总医院住院治疗,希望其亲人看到本启事后能到院看望,联系电话:15862143858

●蒋佳宜出生医学证明丢失,编号:O321109957 ●徐州市政建设集团有限责任公司财务专用章一枚丢失 ●张以生疫苗接种或预防措施国际证书丢失,编号:C-1825192 ●朱艳专业技术资格证书丢失,中学一级教师,发证日期:2013年12月6日,编号:13610039